

В диссертационный совет ДМ 220.033.04 при
ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский государственный
аграрный университет имени В.М. Кокова»

Отзыв

на автореферат диссертации Марзоева Тотраза Альбертовича на тему «Организационно-технологические и экономические механизмы повышения производительности труда в региональном сельском хозяйстве (на материалах Республики Северная Осетия – Алания)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Экономическое развитие в современном мире базируется на росте производительности труда. Именно производительность труда в большей степени, чем какой-либо другой фактор, определяет уровень и качество жизни всего общества и является в долгосрочной перспективе наилучшим показателем экономической эффективности хозяйственного комплекса.

В настоящее время вопросы повышения производительности труда особенно актуальны, так как в процессе преобразования экономики наша страна столкнулась с целым рядом серьезных проблем – усиливающимся давлением иностранных конкурентов, зависимостью от экспорта сырьевых ресурсов и мировых цен на них и невысоким уровнем жизни большинства населения. Россия обладая богатейшим ресурсным потенциалом, по уровню производительности труда отстает от развитых стран в 5 – 7 раз, и, как следствие, не входит в число лидеров в мире по уровню благосостояния

населения. Решение задач удвоения ВВП и преодоления массовой бедности предполагает поддержание высоких темпов экономического роста, для чего необходимо обеспечивать устойчивое повышение производительности труда.

Все вышеизложенное свидетельствует о высокой актуальности диссертационного исследования.

Автором достигнуты цели и решен комплекс проблемно – ориентированных задач, вытекающих из экономической необходимости технико-технологической модернизации сельскохозяйственного производства, ее влияния на экономические показатели производственно-финансовой деятельности предприятий, в том числе и повышения производительности труда в отрасли, а также необходимости разработки рекомендаций повышения производительности труда в сельском хозяйстве Республики Северная Осетия – Алания.

В диссертационной работе широко использованы различные методы и приемы экономических исследований: категориальный, сравнительный анализ, монографический метод, методы математического и факторного анализа, метод графической интерполяции, корреляционно-регрессионный анализ, прогнозирование, методы статистических группировок и математического моделирования.

Обоснованность научных положений подтверждается конструктивным анализом на основе большого объема эмпирико-фактологического материала, включающего показатели, характеризующие состояние и тенденции развития агропромышленного комплекса Республики Северная Осетия – Алания, а также использованием законодательных актов и нормативных документов.

Положительно оценивая результаты исследования, сложность и многоплановость изучаемой проблемы, работа не лишена недостатков. В большей степени анализ исследования посвящен растениеводческой отрасли, в то же время значительный удельный вес в структуре валовой продукции АПК региона занимает животноводство, которое в исследовании

рассмотрено, как нам представляется, недостаточно. Однако это не снижает общей положительной оценки диссертационной исследования.

Диссертационное исследование Марзоева Тотраза Альбертовича, соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» в редакции Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Марзоев Тотраз Альбертович – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Директор Института экономики и управления
ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет»,
Заведующий кафедрой экономического анализа и аудита,
доктор экономических наук, профессор,
заслуженный деятель науки РФ.

Л.И.Ушвицкий



Почтовый адрес: г. Ставрополь, ул. Маршала Жукова, 9.

Электронный адрес: fef@stv.runnet.ru

Телефон: 8(8652)23-58-10

Подпись заверяю: